

济宁经开区

# 深钻细研谋发展 助企攀登开新篇

今年以来,济宁经开区认真落实市委、市政府助企攀登决策部署,突出“产业立区、制造强区、特色兴区”,把制造强区作为“第一战略”,把助企攀登作为“第一工程”,全力支持想发展、敢争先、勇攀登的企业,形成“大抓产业、大抓先进制造业”的强大合力。

建制度,强机构。配齐配强指挥部人员力量,将区经济发展局整体并入制造强区指挥部合署办公,将区财政、投促等15个单位纳入指挥部体系,提供招商引资、项目用地、幼苗培育、企业攀登、升规纳统、要素保障全流程服务,由帮助现有骨干企业攀登成长,扩展到为企业提供全生命周期帮扶。建立健全工作机制,制定《制造强区指挥部内部制度汇编》,出台21项管理制度,制定现有人员管理办法和绩效考核制度。建立日碰头、周例会、月评比工作机制,根据工作情况评选月度之星进行表彰。开展助企攀登系列培训活动,提升干部专业素质,推动助企工作高效落实,目前已举办了四期专题培训会。

大服务,助攀登。实行区级领导一线工作法,每月至少一次实地走访调研企业,全面了解企业生产经营状况以及存在的问题,每季度至少召开一次现场办公会或问题协调推进会,帮助企业解决难题、助企攀登。对全区51家攀登企业实施一企一小组包保,61家规上非攀登企业和38家“准四上”企业由指挥部和区经济发展局人员进行包保联系;每季度至少开展一次起底式大调研大走访活动,对所有规上企业、攀登企业和“准四上”企业全覆盖,全面摸清现有订单、上季度生产经营

及本季度生产经营情况。对需要帮扶的企业,指挥部专班、要素保障组、驻企干部一起发力,进行一条龙帮扶,帮企业纾困解难,助企业高质量攀登。

抓项目,先谋划。抓好攀登企业项目建设,挂图作战,三色管理,定期调度,重点跟踪,靠上服务。秉承“项目为王、实干为先”理念,突出抓好攀登企业技改项目和纳入省市项目库项目,狠抓项目谋划、引进、建设,筑牢经济高质量发展“压舱石”。聚焦“十强”产业、基础设施“七网”建设、社会民生等重点领域,提前谋划项目,建立区级重大项目储备库,努力形成“开工一批、竣工一批、储备一批、谋划一批”良性循环。

讲政策,解困难。成立政策研究专班,定期指导驻企干部

做好政策宣传,印发政策研究专报,帮助企业享受政策红利。开展百场活动助企攀登,通过政策宣讲、对标学习、一对一咨询问诊,打通企业发展堵点痛点。建立“重中之重”项目重点推进机制,集中突破神力家具、中科泰阳等7个重中之重项目,逐一召开现场会集中破解堵点卡点问题。

勤争取,广宣传。牵头成立对上争取工作专班,统筹调度经开区各责任部门,建立部门联络员制度,对联络员进行业务培训,梳理对上争取事项。利用公众号等新闻媒体开展“经开制造”宣传活动,帮助企业大力开拓市场。通过等省市主流媒体帮助企业宣传产品,帮助企业扩大宣传、抢占市场。

(济宁市制造强市建设经开区指挥部)

济宁经开区

# 打造医疗装备产业新标地

济宁经开区将医疗装备产业列为着力培育的优势产业链,组建医疗装备产业发展专班提供有力支撑,建设医疗装备产业园实现强势起跑,打造医疗装备产业新标地。

组织领导“强”,下好党政同抓“一盘棋”。将医疗装备产业发展专班纳入“制造强市建设经开区指挥部”工作推进机制,专班先后赴深圳、济南等地市参观调研,与济宁市产业研究院对接学习,围绕产业链优势和发展重点,听取意见,汇集智慧,有力推进延链补链强链的各项工作,形成条块联动、整体协同、一体互动的发展格局。

科学谋划“细”,绘好产业分析“一张图”。调研形成《医疗装备产业发展分析报告》,绘制该区医疗器械产业六大城市群分布图,明确展示医疗装备产业集群区及代表企业。细化医疗器械产业链图谱,完善医学影像、康复医疗、体外诊断、骨科植入、低值医用耗材等重点领域产业链招商图谱,明确各产业链条上下游项目及产业链条重点企业,为精准招商提供基础数据。

目标任务“清”,用好招商引资“一平台”。建立任务清单。围绕壮大产

业发展规模、推进产业项目落地,增加科技平台申报、推动重点项目建设、解决攀登企业诉求等6大重点工作任务、8项具体工作举措,进一步细化工作职责,压实责任主体。建立措施清单,对投资意向明确项目,坚持多对接、多跟踪、多争取政策支持;对亟待开工的待建类项目,优化服务保障,积极主动对接职能部门解决建设难题;对在在建项目,全力做好要素保障,及时掌握项目需求,确保项目如期完成建设任务。

配套进度“快”,建好园区集聚“一载体”。产业园总建筑面积20万㎡,建设52栋3至4层单元式标准厂房,可满足50余家企业入驻。产业专班联合园区施工单位倒排工期,紧盯时间节点推进施工进度,确保园区高质量验收,加快招引项目入驻投产。目前,园区一期即将竣工验收。建成后,产业园作为医疗装备产业发展的重要载体,既可帮助医疗装备企业快速获取技术、资金、人才等资源促进其成长,又能凭借园区产业在技术、资金、人才资源等聚集方面的独特优势,促进成果转移转化。

(济宁市制造强市建设经开区指挥部)

济宁经开区

# 精准发力助企攀登

今年以来,市制造强市建设经开区指挥部始终把助企攀登作为“第一工程”,全力支持攀登企业敢争先、勇攀登,始终把企业问题诉求解决放到首位,全身心帮助企业解决生产经营中的困难和问题,为企业发展提供助力,成效明显。

中北润良新能源(济宁)股份有限公司是一家专业从事锂离子电池研发、生产、销售和应用的能源科技企业,指挥部了解到企业因一栋厂房消防尚未验收无法使用,影响了企业的正常生产。了解到企业问题诉求后,指挥部办公室主任秦峰召集专班、要素保障组、驻企干部和企业负责人召开现场办公会,现场解决企业厂房消防

问题。建设单位济宁祥城投资集团有限公司承诺一周内完成消防设备的安装,消防验收部门表示提前进行消防预验收,争取在最短的时间内完成验收,帮助企业早日投入生产。“十分感谢指挥部的领导这么高效率的帮助我们解决了厂房消防验收问题,相信在指挥部领导的关心和支持下,我们一定能更好更快的发展。”中北润良负责人激动地说。

自助企攀登工作以来,指挥部共帮助51家攀登企业解决资金、土地、人才等各类问题诉求90个,问题销号率达到100%,得到了企业的一致好评和认可。

(济宁市制造强市建设经开区指挥部)

“讲文明 树新风”公益广告

请留给孩子

一片蓝天

# 你好，蓝天。

保护环境 需要我们大家的力量

# 节能减排

IT'S EVERYONE'S DUTY TO LOVE AND PROTECT THE ENVIRONMENT.

济宁日报社制作